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4.7 Ejemplos de preguntas

A continuacién, se presentan algunos ejemplos de preguntas liberadas de la prueba de lenguaje de Saber
3°, de 2015.

RESPONDE LAS PREGUNTAS 1 A 3 A PARTIR DE LA LECTURA DEL SIGUIENTE TEXTO:

N EL GATO GOLOSO W

-Goloso porque le gusta mucho la
leche-

“de castigo te pongo
que le des un besito”.

Estaba una pastora
cuidando un rebafito,
con leche de sus cabras

se fue a hacer un quesito.

El beso se lo dio
y la cancign se acabo.

Un gato la miraba

con ojos golositos,

“si tu metes la pata
te doy con un palito”.

El gato la meti6
y la pastora le pego;

fue a confesarle su falta Adaptacion de Estaba una pastora. Cardona,
a su padre Pablito. Nohora Marfa. Mis primeras canciones
Perdéname padre favoritas. Zamora Editores. Bogota, 2002.

~—

1.  Segun el texto, si el gato mete la pata, la pastora

A. le da un besito.

B. lo manda con Pablito.

C. le pega con un palito.

D. lo mira con ojos golositos.

Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semantico
Afirmacion Recupera informacion explicita en el contenido del texto.

Nivel de desempefio | Minimo

Respuesta correcta | C

Esta pregunta exige que el evaluado ubique informacion en el texto, por lo que responde a un nivel de lectura literal. Para ello, es necesario que
exista una comprension del sentido del texto, asi como de las palabras dichas por uno de los personajes que aparece en la cancion.
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2. En la historia, quien dice “de castigo te pongo que le des un besito” es:

A.  El papa Pablito.
B. El gato goloso.
C. La Pastora.

D. La cabra.

Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Pragmatico
Afirmacién Reconoce informacion explicita de la situacion de comunicacion.

Nivel de desempefio | Satisfactorio

Respuesta correcta A

Para responder a esta pregunta el evaluado debe reconocer las voces que estan presentes en el texto, lo cual es posible gracias a marcas
discursivas que permiten identificar el propésito en la situacion de comunicacion.

3. Eltitulo El gato goloso se relaciona con

A. la sancion del papa de darle un besito.
B. la advertencia de la pastora de pegarle.
C. el deseo de la pastora de hacer queso.
D. el deseo del gato de tomarse la leche.
Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semantico
Afirmacion Recupera informacion implicita en el contenido del texto.

Nivel de desempefio | Satisfactorio

Respuesta correcta D

La pregunta exige que el evaluado relacione la informacién del titulo con el sentido global del texto. Se trata entonces de hacer una inferencia
teniendo en cuenta la presencia de un paratexto que contribuye a la construccion del sentido global de la cancion.
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 4 A 8 A PARTIR DE LA LECTURA DEL SIGUIENTE TEXTO:

T~ T

Una mafiana en el granero el caballo y el me puso junto a la chimenea y me
gallo intentaban decidir a cual de ellos froté la panza hasta que me senti
queria mas el granjero y a cudl mejor; esto me hace pensar que no
consideraba el mejor. somos mas queridos por hacer mas

cosas, O por ser mas bellos,
El odioso gallo dijo: -Yo soy el mas simplemente somos  queridos
querido por el amo porque soy muy porque alguien elije querernos tal y
colorido y me encargo de despertarlo COmo somos.

muy temprano en las mafianas con mi
hermoso canto-. El caballo furioso le
respondié: -Yo soy muy veloz y lo
transporto a todos los lugares de esta
granja con mi trote elegante-. El cerdo,
quien permanecia tranquilo en el mismo
lugar, les dijo: -Amigos caballo y gallo, no
se desesperen ni discutan mas; miren, yo
no sé cantar, no madrugo, no puedo
cargar al amo porgue soy muy pequefo,
solo como y me revuelco en el lodo, pero
una tarde en la que me encontraba
enfermo el granjero me llevo a la casa,

Ana Maribel Mejia Mesa

4.  Los personajes que se encontraban en el granero eran
A. el gallo, el gato y el cerdo.
B. el granjero, el toro y el caballo.
C. el gallo, el caballoy el cerdo.
D. el granjero, el gato y el caballo.
Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semantico
Afirmacion Recupera informacion implicita en el contenido del texto.

Nivel de desempefio | Minimo

Respuesta correcta | C

Este item exige que el evaluado reconozca los personajes que estan presentes en el texto. Esto es posible gracias a la informacion de la voz del
narrador y al didlogo de los animales. La pregunta responde a un nivel minimo de desempenio, ya que implica una lectura literal en la que se
recupera informacion explicita de la narracion.
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3. En la historia, ¢qué personaje le deja una ensefianza a los demas?

A.  El granjero.

B.  El caballo.
C. Elcerdo.
D. El gallo.
Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semdntico
Afirmacion Recupera informacion implicita en el contenido del texto.

Nivel de desempefio | Satisfactorio

Respuesta correcta | C

Este item exige que el evaluado haga conclusiones del sentido global del texto. A partir del conflicto planteado en la fabula, el personaje del
cerdo hace una afirmacion que cierra la narracion, al tiempo que sus palabras se convierten en la moraleja o ensefianza del texto.

|
6. En la historia, el cerdo estaba tranquilo porque

A. ya sabia lo que pensaba el granjero.
B. era mayor que el gallo y que el caballo.
C. vyatenia ganas de revolcarse en el lodo.
D. era el animal gue mandaba en la granja.
Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Pragmatico
Afirmacion Evalda informacion explicita o implicita de la situacion de comunicacion.

Nivel de desempeio | Satisfactorio

Respuesta correcta A

Aunque en el texto se dice de forma explicita que el cerdo estaba tranquilo, el estudiante debe caracterizar al personaje a partir de sus palabras
y sus acciones en la narracion. Asi, no solo se trata de recuperar informacion explicita del texto, sino de establecer relaciones entre las palabras
de los personajes y 10s eventos que se cuentan en la fabula.
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7. En el texto anterior se

A.  describe como era el granero.

B. presenta un didlogo entre tres animales.

C. caracteriza los animales por su alimento.

D. muestra una conversacion entre una persona y un animal.

Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Sintactico
Afirmacion Identifica la estructura implicita del texto.

Nivel de desempefio | Satisfactorio

Respuesta correcta B

Esta pregunta pertenece al componente sintdctico, ya que exige la identificacion de secuencias textuales que estan presentes en la narracion. En
este caso, la fabula presenta un didlogo que se da entre los tres personajes, o cual constituye la secuencia predominante en el texto.

8. El cerdo considera que el gallo y el caballo

A. estan equivocados.
B. estan aburridos.

C. son tranquilos.

D. son coloridos.

Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semantico
Afirmacion Recupera informacion implicita en el contenido del texto.

Nivel de desempeiio | Satisfactorio

Respuesta correcta A

Esta pregunta exige que el estudiante identifique el sentido de las palabras de uno de los personajes, quien desea aclarar a sus amigos 1o que
en realidad esta sucediendo. Responder de forma correcta a esta pregunta implica a su vez una caracterizacion de los personajes de la fabula.
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¢Cual de los siguientes escritos seria el adecuado?

9. Debes escribir una tarjeta para felicitar a tu maestra por el dia de su cumpleafios.

A SALAZATAZAT s L dsls st B SASAZATASA AL s ls st
< Espero que te mejores > . Tedeseo un feliz dia, gracias I".
4 pronto. jTe extrafamos > o’ mi querida maestra por ",
o’ mucho! k. ‘J  ensefarme tantas cosas. |".
; C'.'.'.'.'C'l'.'.'.'.'. ) 0'0""'.'0'0'.'.'.'0'0

C_ .A.A.A.A.A.A.A.A.A.A.A. D .A.A.A.A.A.A.A.A.A.A.A.

*J Tedeseo un feliz dia, que . >’ Te deseo un feliz dia, que |,
'l cumplas muchos afios més . o’ sigas obteniendo mas >,
‘d y estés feliz. - ¥ triunfos en tus estudios.  |.
; .'.'.'.'.'.'.'.'.'.'.'0 ) .'.'.'.'.'.'I'O'.'O'.'l

Competencia Comunicativa (proceso de escritura)

Componente Pragmético

Afirmacion Da cuenta de las estrategias discursivas pertinentes y adecuadas al propdsito

de produccion de un texto en una situacion de comunicacion particular.

Nivel de desempeno

Satisfactorio

Respuesta correcta C

Esta pregunta hace parte de la etapa de planeacion de la escritura y exige que el evaluado reconozca, teniendo en cuenta su proposito
comunicativo, el contenido pertinente para la escritura de un texto. En este caso solamente uno de los textos (opcion C) es adecuado para
cumplir con el propasito de felicitar a alguien en el dia de su cumplearios.
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10. Estas escribiendo la siguiente informacion:
Andrés esta muy feliz en el parque ___ Juan quiere acompafarlo para disfrutar la tarde.

¢Cual de las siguientes palabras te sirve para unir las dos ideas?

Ay

B. o

C. que

D. con
Competencia Comunicativa (proceso de escritura)
Componente Semantico

Selecciona los mecanismos que aseguran la aticulacion sucesiva de las ideas
Afirmacién en un texto (presentacion, continuacion, transicion, disgresion, enumeracion,
cierre 0 conclusion) atendiendo al tema central.

Nivel de desempeno Satisfactorio

Respuesta correcta A

La pregunta exige que el evaluado identifique en el proceso de escritura de un texto, la particula que sirve como nexo entre dos oraciones. En este
€aso se trata de una relacion de adicion, que es posible gracias al sentido de las ideas que conforman el enunciado.

11. Deseas felicitar a tus compafieros por haber ganado el primer puesto en el campeonato de futbol
del colegio. Para ello tu escribes

un informe.
una tarjeta.

un cuento.

o0 wmp

un refran.

Competencia Comunicativa (proceso de escritura)

Componente Sintactico

Prevé el plan textual, organizacion de ideas, tipo textual y estrategias discursivas atendiendo a las
necesidades de la produccion, en un contexto comunicativo particular.

Nivel de desempeiio Satisfactorio

Afirmacion

Respuesta correcta B

Esta pregunta exige que el evaluado reconozca cudl es el tipo de texto que necesita para cumplir con su proposito. De los textos sefialados en las
opciones de respuesta, la tarjeta es el tnico que se adecta al propdsito comunicativo planteado en la situacion del enunciado.
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